

太可恶!已有骗子借地震实施诈骗——

# 注意,这些地震消息是骗人的

□本报记者 郝春城 赵春蓓

本月8日、9日,四川和新疆相继发生地震。我们都在为灾区揪心的时候,有人却如此可恶,竟利用地震事件实施短信诈骗。还有人在微信群中散布一些不实消息。晚报君昨天整理出一些关于地震的谣言和骗局,请网友们一定要注意,防止上当受骗。



(网络图片)

## 骗局,已不是第一次发生

“你好,我是地震救援中心的,刚刚四川九寨沟县发生了7级地震,急需各位爱国同胞献出我们的爱心,让我们拿出《战狼》的爱国情怀投入到抗震救灾的行动中。收到信息的你毋庸置疑,请把钱打到\*\*\*\*\*,我们会用这笔钱解救四川同胞,等救灾过后,我们会

双倍返还您的爱心救助金,感谢!”近日有网友接到这样的短信。小心,这是骗子!这样的骗局,已不是第一次发生。以往汶川地震、雅安地震时,已有不法分子这样做,企图大发灾难财。

晚报君提醒大家,遇到灾情,只能相信权威渠道发送的信息,要特别小

心下面几类诈骗钱财的情况。首先是捐款短信诈骗,其主要内容是“众志成城,抗震救灾。比较常见的诈骗方式是,呼吁大家捐款救灾。其次是虚假电话诈骗,其主要内容为冒充政府或相关公益组织的工作人员,以为灾区募捐献爱心的名义,让群众在指定账户捐

款。第三是求援短信诈骗,还有冒充孩子、熟人求助的,如“爸妈:今天地震后发现我的钱包和手机丢失了,请速汇2000元到我同学的建行卡上,卡号\*\*\*\*\*”“四川地震,我因地震在医院接受治疗(什么都没有了),急需医疗费,速汇6000元到农业银行\*\*\*\*\*”。

## 小心“钓鱼”,莫信谣言

晚报君提醒,还有的是假冒公益捐款诈骗,骗子非法制作捐款“钓鱼”网站,利用网友的爱心,骗取网民的捐助款。另外一些不法分子在网络论坛、微博上发布九寨沟

灾区受灾情况的文章,多数会附上煽情或者配上视觉冲击的图片,以激发民众的爱心,最后公布一个捐款的银行账户或第三方支付账户等,邀请网民捐赠爱心款。

此外,晚报君还发现有下面这样的:“《震惊!看了这个你还相信媒体吗!\*\*\*\*\*地震真相,你

所不知道的秘密》,我也是无意中发现的这个视频,看完了真是震惊!视频地址:hrpp:\*\*\*\*\*”一定要记住,这样的不明链接往往是木马病毒,千万不要点击!

另外,有人在微信群中发布引发恐慌的不实的地震消息,请大家不要相信。一切以官方发布

的消息为准。提醒大家,编造虚假的险情、疫情、灾情、警情,在信息网络或者其他媒体上传播,或者明知是上述虚假信息,故意在信息网络或者其他媒体上传播,严重扰乱社会秩序的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制;造成严重后果的,处三年以上七年以下有期徒刑。⑬1

## 抢夺执法记录仪,抓伤民警 她“抢”了官微头条

本报讯(记者郝春城)南阳交警官微近日在其微信公众平台上头条发布一则消息:我市一女子抢夺警察执法记录仪,阻碍依法拖车并抓伤民警,被依法行政拘留。消息引发众网友关注。

8月10日上午,市公安局交通管理支队民警顾念平、杨春雨在人民北路钢材市场附近对一辆违停且已达报废标准的三轮摩托车进行查纠时,遇到市场门市人员陈某梅(女)阻挠,她坐在车辆上妨碍民警拖移车辆,抢夺民警执法记录仪,并将执勤民警手指抓伤。

微信上,民警执法记录仪gif图还原了现场情景。当天民警巡逻,发现车辆违停上报指挥中心。接到指挥中心指令后,顾念平、杨春雨两位民警立即带领辅警赶到现场查纠违法行为,在查纠过程中发现北钢材市场西侧出口处一门市门口有一辆乱停的三轮摩托车,车牌号为豫R03W33,经查该车辆属于报废车辆。民警询问现场人员,都不承认是该车驾驶员。当执勤民警要拖移该车辆进一步核实相关信息时,遭到该门市部的人员阻挠,其中一名女子陈某梅坐在车辆上阻碍拖移车辆。在民警执法过程中女子陈某梅拒不配合,阻挠民警拖移车辆,抢夺执法记录仪,将执勤民警手指抓伤。其行为已经构成涉嫌阻碍人民警察依法执行职务。

当日,陈某梅被依法传唤至市公安局交通管理支队交通违法行为案件侦办大队,根据我国《治安管理处罚法》相关规定,其行为已经涉嫌阻碍人民警察依法执行职务,陈某梅因此被依法行政拘留五日。

晚报君提醒大家,公安民警的正常执法活动依法受到法律保护,公安机关提醒广大人民群众,遇到人民警察正在执法时要积极予以配合,不能阻碍正在执法的警察,更不能以暴力手段抗拒警察的执法,阻碍警察的正常执法活动,否则将受到法律的制裁。若您认为警察的执法违反法律规定或有过错,可以事后通过正常的途径进行反映或申诉。⑬1



# 关注一个成长的心灵 播种一个灿烂的明天

